

# ŠTIAVNICKÉ NOVINY

TÝždenník  
MESTA  
BANSKÁ  
ŠTIAVNICA

29. 5. 2008

číslo 20



Ročník XIX.

cena 10,-Sk

**Výzva**  
Súťaž pre podnikateľov

str. 3

**Knižná novinka**  
Debut štiavnickej poetyky

str. 7

**Kultúra**  
Festival kumštu,  
remesla a zábavy

str. 10



Exkluzívny rozhovor s poslankyňou Národnej rady SR za SDKÚ - DS Ivetou Radičovou

## Banskú Štiavnicu som si oblúbila

Dňa 24.5.2008 naše mesto navštívila pri príležitosti konania festivalu Kumštu, remesla a zábavy poslankyňa parlamentu SR za SDKÚ-DS Ivetu Radičová. Sprevádzal ju poslanec parlamentu p. Mikuš, spolu s poslancom Mestského zastupiteľstva v B. Štiavnicí p. Michnom. O 14.30 hod. bolo slávnostné prijatie na Radnici Mestského úradu v zasedačke primátorom mesta Banská Štiavnica Pavlom Balžankom. Na stretnutí sa zúčastnili aj poslanci MsZ p. Blaškovičová a p. Ivaška, za MsÚ p. Simonidesová. Zároveň pri tejto príležitosti boli prijatí aj zástupcovia Európskeho vinárskeho rytierskeho stavu.

V úvode stretnutia zaspieval banický spevokol Štiavničan, ktorý



foto M.Kríž

svojím repertoárom vyzdvihol túto slávnostnú atmosféru, prekrásnou piesňou „Štiavnica“. Stretnutie sa nieslo v príjemnej

atmosfére, ktoré bolo ukončené podpísom do pamätnej knihy mesta. Pri tejto príležitosti sme horúcej kandidátke na post hlavy

štátu p. Ivete Radičovej položili pár otázok.

(pokračovanie na 4.str.)

Inzercia

**CK SOREN**  
A.Kmeťa 8, B. Štiavnica

**EXPEDÍCIA ŠKANDINÁVIA**  
14.6. - 30.6. cena od: 16.400,- Sk

**BULHARSKO** cena od: 5.650,- Sk

Viac informácií v CK, 045/679 0562,  
www.soren.sk alebo na soren@soren.sk

Potrebujete si požičať?

**požičkáreň**  
od 3 000 Sk do 100 000 Sk

**0910 515 236**  
BANSKÁ ŠTIAVNICA, DOĽNÁ 6, (1. POSCHODIE)

Cenná oddanosť partnerského mesta Hünenberg pre Banskú Štiavnicu

## Príspevok pre Kalváriu

Švajčiarske mestečko Hünenberg a Banská Štiavnica majú už niekoľko rokov jedinečné a nadštandardné partnerské vzťahy. Nie je to len vďaka vzájomným návštevám, ale aj vďaka konkrétnym projektom, ktoré tieto mestá navzájom zblížujú. Každoročné vzájomné návštevy tento trend potvrdzujú. Vo Švajčiarsku pravidelne uverejňujú elektronický „newsletter“ – mesačník „Ahoj, Štiavnica – Nachrichten aus Banská Štiavnica“, v ktorom čerpajú informácie z dostupných

internetových zdrojov a vzájomnej komunikácie. Dôkaz o ich oddanosti mestu poskytuje informácia, na základe ktorej občania mesta Hünenberg venovali na záchranu banskoštiavnickej Kalvárie sumu 10 000.- švajčiarskych frankov (= cca 6 250.- €). Táto suma bude vďaka Nadácii Svetového Dedičstva v New Yorku zdvojnásobená a poskytnú ju na účet Kalvárskeho fondu v Banskej Štiavnicí.

„Bol by som rád, keby sme aj takto mohli prispieť na skrášle-

nie mesta, ktoré nám prirástlo k srdcu ako naše,“ povedal člen mestského zastupiteľstva mesta Hünenberg, Guido Wetli. „Oceňujem iniciatívu občanov a mestskej rady Hünenbergu, pretože aj takáto forma vyjadrenia spolupatričnosti a vzájomnej úcty je nesmierne cenná, najmä ak ide o spontánny prejav solidarity,“ povedal v tejto súvislosti primátor mesta, Pavol Balžanka.

(pokračovanie na 5.str.)



## Z diára primátora



## Bolo...

**24.5.**  
Slávnostné prijatie poslankyne NR SR p. Ivety Radičovej a zástupcov Európskeho vinárskeho rytierskeho stavu.

**26.5.**  
Uskutočnilo sa viacero pracovných stretnutí primátora mesta a vedúceho Odd. kultúry, športu a CR Ing. Rastislava Marka s organizátormi Festivalu peknej hudby p. Eugenom Prochácom a p. Raymondom Kákonym.

V ten istý deň sa primátor mesta stretol aj so zástupcami študentského parlamentu ohľadne prípravy podujatia Rozprávkový les pri príležitosti osláv MDD.

**27.5.**  
Zasadala Mestská rada.

**29.5. – 1.6.**  
29.mája odcestovala delegácia na čele s primátorom mesta na návštevu partnerského mesta Hünenberg vo Švajčiarsku.

## Bude...

**2.6.**  
Stretnutie starostov regiónu v obci Podhorie.

**4.6.**  
Uskutoční sa rokovanie s investormi ohľadom ďalšieho prevádzkovania mestskej plavárne.

Stretnutie vedenia mesta s rodičmi žiakov a s pedagogickým zborom ZŠ A. Sládkoviča.

**5.6.**  
Vernisáž medzinárodnej súťažnej výstavy výtvarných prác „Svetové dedičstvo očami detí 2008“, ktorá sa uskutoční v Trámovej miestnosti CMK Rubigall.

**6.6.**  
O 13.00 hodine sa uskutoční zasadnutie Mestského zastupiteľstva.

# Zaujalo nás...

Poškodená záchytná mreža na Ul. 8. mája



foto Technické služby

Po oprave



foto Technické služby

Oprava záchytnej mreže stála cca 16.000,-Sk

## Vybrali sme z čiernej skrinky

### Rekonštrukcia

Chcela by som sa opýtať na možnosť, keby som prerobila mestský byt, ktorý ešte nie je v mojom osobnom vlastníctve, ale žiadosť na kúpu mám kde a s kým by som sa mohla dohodnúť na podmienkach. Rada by som bývala normálne, ale vložiť balík financií do rekonštrukcie bez istoty nemá asi v dnešnej dobe význam. Existuje nejaká právna úprava, predkúpna dohoda medzi mestom a mojou osobou. Ďakujem za odpoveď a prajem všetko dobré mestu Banská Štiavnica.

**Odpoveď:** Vo veci úpravy nájomného bytu sa môžete obrátiť

v prvom rade na prenajímateľa bytov, t.j. Bytovú správu, s.r.o., Banská Štiavnica, alebo na Mestský úrad, odd. právne a správy majetku, kde Vám radi poskytneme ďalšie informácie.

### Separovaný zber

Kontajner na separované plasty na Péchovej ulici je už celkom plný, mohol by byť vyprázdnený?

**Ing. Radovan Grollmus**  
**Odpoveď:** Ďakujeme za Váš podnet. Bol postúpený na TS mesta B.Š., ktoré urobia nápravu daného stavu. Kontajner bol vyprázdnený 27.05.2008.

## Pozvánka na Mestské zastupiteľstvo

Primátor mesta Banská Štiavnica Mgr. Pavol Balžanka zvolal riadne mestské zastupiteľstvo, ktoré sa uskutoční 6.6.2008 (piatok) o 13. hod. v zasadačke Mestského úradu, č. dv. 4.

Do programu sa pravidelne zaraďujú aj interpelácie občanov. Ste srdečne vítaní!

### Mestská polícia informuje

Dňa 20. mája 2008 bolo na útvar MsPo nahlásené odcudzenie medeného plechu z objektu na Ul. A. Kmeťa v Banskej Štiavnici. Priestupok je v riešení v zmysle zákona SNR č.372/1990 Zb. o priestupkoch.

Dňa 21. mája 2008 bola hliadka MsPo privolaná na sídlisko Drieňová na Ul. Energetikov, kde ležala neznáma osoba pravdepodobne pod vplyvom alkoholických nápojov. Hliadka po príchode na miesto zistila jej totožnosť. Išlo o M.H. z obce Vyhne. Priestupok bol riešený v zmysle zákona SNR č.372/1990 Zb. o priestupkoch.

Dňa 22. mája 2008 bolo opäť na útvar MsPo nahlásené odcudzenie medeného žlabu z budovy penziónu Prijemný oddych. Priestupok je v riešení v zmysle zákona SNR č.372/1990 Zb. o priestupkoch.

Dňa 24. mája 2008 na požiadanie OO PZ hliadka MsPo poskytla spoluprácu pri sprevádzaní psychicky chorého občana zo Sv. Antona do psychiatrického zariadenia v Kremnici.

Dňa 24. mája 2008 bolo na útvar MsPo oznámené rušenie nočného pokoja z garáže PUB Pod Kalváriou. Po príchode na miesto bol priestupok riešený v zmysle zákona SNR č.372/1990 Zb. o priestupkoch.

Mestská polícia zabezpečovala v dňoch 24.5. – 25.5.2008 verejný poriadok, dodržiavanie bezpečnosti a plynulosti cestnej premávky vodičmi motorových vozidiel počas priebehu kultúrnej akcie Festivalu kumštu remesla a zábavy na Starom zámku.

Mestská polícia



# Mimoriadne rokovanie Mestského zastupiteľstva

**Na 19. mája primátor Mgr. Pavol Balžanka zvolal mimoriadne zasadnutie Mestského zastupiteľstva.**

V úvode ospravedlnil neprítomných poslancov: J. Čabáka, H. Hilberta, M. Klauza., O. Michnu a S. Paloviča.

**Poslanci MsZ schválili:**

- predloženie žiadosti o NFP na realizáciu projektu Rekonštrukcia ZŠ J. Horáka, ktorý je realizovaný pre ZŠ J. Horáka, v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta B. Štiavnica. Projekt je v súlade s Programom hospodárskeho, sociálneho a environmentálneho rozvoja mesta Banská Štiavnica.

- zabezpečenie realizácie projektu po schválení žiadosti o NFP

- financovanie projektu vo výške 5% z celkových oprávnených

výdavkov na projekt, t.j. vo výške 1,742.290 Sk.

Ing.arch. Luba Paučulová položila otázku, aký osud čaká budovu ZŠ A. Sládkoviča. Primátorova odpoveď: „O jej osude ešte nie je rozhodnuté a nie je to ani predmetom dnešného rokovania“.

Hlavným dôvodom zvolania mimoriadneho zastupiteľstva bolo prerokovanie materiálov pripravených na rokovanie vlády. Podľa slov primátora, je veľkou ctou pre mesto, že si ho vláda vybrala na svoje výjazdové zasadnutie. Netreba to však brať ako všeliak, ale mesto má možnosť upozorniť na problémy, ktoré bránia jeho ďalšiemu rozvoju. Predkladaný materiál na rokovanie vlády obsahuje: Analýzu sociálno – ekonomickej situácie okresu Banská Štiavnica a návrhy na zlepšenie v sociálnej a

ekonomickej oblasti, návrh uznesení vlády a návrh záverečného komuniké. Primátor pripomenul, že materiál je zatiaľ iba v „surovej“ podobe, bude sa ešte dopĺňať a upresňovať.

**Poslanci MsZ vzali na vedomie:**

- Informatívnu správu k výjazdovému zasadnutiu vlády SR v Banskej Štiavnici

Rokovanie vlády SR sa uskutoční v Rytierskej sále Starého zámku. Primátor oznámil prítomných s rámcovým programom, o detailoch sa ešte bude rokovať s jednotlivými členmi vlády. V čase konania mimoriadneho MsZ ešte nebola známa zmena termínu vládneho zasadnutia, z pôvodného dátumu 4. jún sa zasadnutie prekladá na 3. september.

NB

## Súťaž pre podnikateľov

Poriadok, čistota a kultúra prostredia je ukazovateľom úrovne vzťahu občanov k svojmu okoliu, či samotnému mestu. S príchodom letnej turistickej sezóny sa chceme týmto problémom zaoberať aj v našom meste. Morálnou povinnosťou všetkých občanov, súkromných podnikateľov a organizácií v meste, ako aj návštevníkov je všemožne sa pričiniť o čistotu, poriadok a vylepšenie vzhľadu mesta, nedopustiť, aby akýmkoľvek spôsobom bolo mesto znečistené, poškodené verejné zariadenia, ale aby bola zachovaná bezpečnosť všetkých verejných zariadení a dodržiavanie zásad humánneho spolunažívania.

Vzhľadom na to, ako aj v snahe zlepšiť čistotu, atraktivitu a celkový vzhľad nášho mesta pre občanov tu bývajúcich ako aj turistov vyzývame majiteľov obchodov, obchodíkov, reštauračných a ubytovacích zariadení, majiteľov nehnuteľností v meste a jeho častiach a všetkých, ktorým záleží na vzhľade nášho mesta, aby si upratali a pozametali chodníky a priestory pred svojimi prevádzkami, aby si svoje výklady a inte-

riéry vkusne upravili, vyčistili a udržiavali ich v takom stave, aby nezhoršovali vzhľad mesta.

Veríme, že spoločným úsilím dosiahneme poriadok a čistotu v našom meste.

Primátor mesta Mgr. Pavol Balžanka vyhlasuje súťaž „o najkrajšiu prevádzku/inštitúciu v meste“, s podtitulom „SÚŤAŽIA VŠETCI“, ktorá je určená pre majiteľov obchodov, obchodníkov, reštauračných a ubytovacích zariadení.

**Súťaž začína dňa 1. júla 2008 a vyhlásenie víťaza súťaže sa uskutoční počas Salamandrových dní 2008. Hlavnou výhrou budú okrem krajšieho mesta a dobrého pocitu aj iné zaujímavé a hodnotné výhry.**

Víťazi v jednotlivých kategóriách zároveň získajú certifikát „Najkrajšia prevádzka/inštitúcia mesta Banská Štiavnica v roku 2008“.

Súťažiť sa bude v kategóriách:

1. pohostinské, reštauračné a ubytovacie zariadenia
2. obchody (potraviny, drogeria, textil, obuv, papiernictvo a iné)
3. inštitúcie (úrady, banky, školy, iné inštitúcie)

Hodnotiť sa bude:

1. čistota a poriadok pred prevádzkou/inštitúciou
2. vzhľad a čistota výkladov, interiérov a exteriérov, kvetinová výzdoba
3. celkový dojem
4. dobrý nápad (niečo čo osloví, čo ostatné prevádzky/inštitúcie nemajú)

Podmienkou účasti v súťaži je to, že sa vaša prevádzka/inštitúcia nachádza na území mesta Banská Štiavnica či už v historickom centre, na Krížovatke, na Drieňovej, Pod Kalváriou alebo niekde inde. Nakoľko Banská Štiavnica je členitá a na jej území je zastúpených veľa prevádzok a inštitúcií, zrejme nebude v našich silách zhodnotiť všetky, budeme preto radi, ak sa do súťaže prihlásite, aby sme na vás nezabudli.

**Všetky potrebné informácie ohľadne súťaže:**

Mestský úrad Banská Štiavnica  
Radničné nám. č. 1

969 24 Banská Štiavnica

Ing. Ivana Nikolajová, odd. KCRaŠ, tel.: 045/6949654,

e-mail: cr@banskastiavnica.sk

### Polícia informuje

#### Krádež vo firme

V dobe od 15.00 hod. dňa 19.5.2008 do 07.00 hod. dňa 20.5.2008 vykonal neznámy páchatel' krádež vlámaním do skladu materiálo technického zabezpečenia firmy DINAS Banská Belá a.s. a to tak, že nezisteným spôsobom sa dostal do objektu firmy, následne nezisteným predmetom rozbil sklenenú výplň okna umiestneného na zadnej strane skladu odkiaľ odcudzil 6 ks bronzových puzdier, 1 ks bronzové puzdro delené a 1 ks bronzové puzdro, čím spôsobil krádežou uvedenej firme škodu vo výške 54.505.-Sk a škodu na zariadení vo výške 500.-Sk. Skutok vyšetruje odbor skráteného vyšetrovania UJKP Žiar nad Hronom. Neznámy páchatel' sa dopustil prečinu Krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. a Trestného zákona za ktorý skutok mu hrozí trest odňatia slobody až na 2 roky.

#### Krádež auta

V nočnej dobe dňa 20.5.2008 neznámy páchatel' vykonal krádež vlámaním do motorového vozidla zn. Peugeot 806 ev. čísla BB 556 CT, ktoré bolo odstavené v obci Banská Belá pred domom č. 294, a to tým spôsobom, že rozbil sklo na vodičových dverách, následne vnikol do vozidla, odkiaľ odcudzil GPS navigáciu zn. MIO H 610, osobné doklady, rôzne karty do bankomatov, čím spôsobil majiteľovi O.B. škodu na odcudzených veciach vo výške 19.000.-Sk. Skutok vyšetruje odbor skráteného vyšetrovania UJKP Žiar nad Hronom. Neznámy páchatel' sa dopustil prečinu Krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. a Trestného zákona za ktorý skutok mu hrozí trest odňatia slobody až na 2 roky.

#### Medené odkvapové rúry

Neznámy páchatel' v dobe od 18.4.2008 do 21.4.2008 odcudzil z budovy Strednej priemyselnej školy chemickej v Banskej Štiavnici na Ul. Akademickej č. 13 medené odkvapové rúry v celkovej dĺžke 9bm priemeru 150 mm, 2 ks medené parapetné dosky, čím spôsobil uvedenej škole škodu na odcudzených veciach vo výške 10.000.-Sk a škodu na zariadení vo výške 12.000.-Sk. Skutok vyšetruje odbor skráteného vyšetrovania UJKP Žiar nad Hronom. Neznámy páchatel' sa dopustil prečinu Krádeže podľa § 212 ods. 2 písm. a, Poškodenovanie cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona za čo mu hrozí trest odňatia slobody až na 2 roky.

plk. JUDr. Gejza Volf



# Banskú Štiavnicu som si oblúbila

(dokončenie z 1.str)

**ŠN:** Čo Vás privádza do Banskej Štiavnice, ako sa vám páči v Banskej Štiavnici?

IR: Bola som pozvaná primátorom mesta Pavlom Balžankom na festival Kumštu, remesla a zábavy, ktorý už po 11. krát organizuje Slovenské banské múzeum. Štiavnica patrí k najkrajším mestám na Slovensku. Musím sa priznať, že mám taktiež veľmi blízky vzťah aj ku Kremnici, pretože Stanko Radíč dostal v tomto meste čestné občianstvo. Dal novú krv Kremnickým gagom. Tieto mestá majú veľa spoločného. Dýchajú na vás tým, čo tu po sebe naši predkovia zanechali. Neuveriteľné skvosty v architektúre a v ostatnej tvorbe. To, v čom je Štiavnica špecifická, je kombinácia politických kultov a kultúr, ktoré sa tu stretli. Napriek tomu je žalostné, koľko budov a pamiatok je v takom stave, v akom je, je to veľká škoda. Rovnako treba konštatovať, že centrum Štiavnice je vyludnené. Nie je to ešte typické mesto, také ako hovoria v Čechách „na návsi“, štiavnické námestie ešte stále tak neožilo, prvé pokusy, jednej, dvoch kaviarničiek rozhodne nestačia. Ja ale pevne verím, že jedného dňa ten nový duch a dych do života Štiavnice sa podarí vdýchnuť. Sledujem, čo sa deje okolo budov základných škôl, pokusy, aby tu boli akreditované študijné odbory, aby sa zachovala určitá história typických remesiel, baníctva, ktoré bolo typické pre Štiavnicu a samozrejme viem o pokusoch s vlekcom pri Banskej Štiavnici.

**ŠN:** Kedy ste boli naposledy v Banskej Štiavnici?

IR: Do Banskej Štiavnici som chodievala pravidelne, pretože sme mali so Stankom chalupu v Žarnovici – Lukavici, do Štiavnice to bolo na skok cez Hodrušu – Hámre. Potom sme predali chalupu. Poslednýkrát som tu bola minulý rok v lete. Tento rok som nebola na tradičnom maškarnom plese, už za ostatné 3 roky som na tejto akcii nebola, ale zastavím sa vždy v priebehu leta, koncom augusta, keď sa presúvam na Kremnické gagy.

**ŠN:** Dlhو ste zvažovali kandidatúru na post hlavy štátu, čo nako-



**niec rozhodlo?**

IR: Ja som skoro polroka zvažovala, to je pravda a ja sa k tomu hlásim, nie preto, že by som bola nerozhodný človek, práve naopak. Od prvého momentu som si uvedomila, aké je to vážne rozhodnutie. Toto rozhodnutie nie je možné urobiť v krátkom čase, nie to ešte zo dňa na deň, čo by bolo veľmi nezodpovedné. Musím sa priznať, že som nikdy nemala takéto aspirácie, vlastne výskumy verejnej mienky a to, že občania v istom momente napísali moje meno vo výskumoch a dali mi takú podporu prvý raz, dalo takú myšlienku o možnej kandidatúre. Ja som vtedy bola v Slovinsku, keď mi volali. Moja spontánna reakcia bola „načo?“ Povedali mi, že vyšli výskumy verejnej mienky a že som druhá v poradí za pánom súčasným prezidentom a opýtali sa ma, čo ja nato hovorím? Veľmi si takúto podporu vážim, ale nad tým musím vážne porozmýšľať a navyše to nie je len moje vlastné rozhodnutie ako osoby. Radila som sa s priateľmi, ľuďmi, ktorých si vážim, a v konečnom dôsledku s mojimi najbližšími. Nebudem zastierať, že keby moja dcéra nepovedala, mami choď do toho, tak to „áno“ nepoviem.

**ŠN:** Akým spôsobom by podľa vás mohol pomôcť prezident Banskej Štiavnici?

IR: Prezident má v rámci svojich kompetencií okrem iného šancu propagovať a reprezentovať

Slovensko, vytvárať partnerstvá, kontakty, informovať o dôležitých nielen udalostiach, ale aj krásach, ktoré na Slovensku sú. Viem si predstaviť v rámci protokolu zorganizovať významné návštevy, ktoré by Štiavnicu neobišli. Sú na to možnosti a páky.

**ŠN:** Myslíte si, že žena prezidentka to má na tomto poste ťažšie ako muž prezident?

IR: Myslím si, že táto funkcia nie je o pohlaví, žiadna funkcia nie je primárne o pohlaví. Veď sa pozrieme okolo seba, máme v politike väčšinu mužov a neznamená to, že čím ich je viac, tým tá politika má kvalitnejší, lepší rozmer, podobu a občania sú spokojnejší.

Keby totiž platilo, že muži v politike sú dokonalejší, lepší, tak by sme museli mať veľmi dobrú podobu politiky z hľadiska zastúpenia žien v politike. Aby som však bola spravodlivá, rovnako platí, že ženy v politike znamenajú prirodzenosť. Vnásajú do politiky šarm, prirodzenú kultúru, viac emócií. Ani toto všeobecne neplatí. Naozaj platí iná veta, že tak ako sú medzi mužmi veľmi schopní politici, dobre nás reprezentujúci, rovnako to platí aj u žien. A úplne rovnakú úvahu by som povedala aj o poste hlavy štátu. Naozaj to nie je primárne o tom, či žena alebo muž, keď sa pozrieme po súčasnej Európe, tak tam je viac a viac žien, ktoré zastávajú významné funkcie. Spomeniem napr. p. Merkelovú, ktorá hrá hlavné husle nielen v

Nemecku, ale vôbec v rámci Európskej únie. Neuveriteľne, priam až prebrala taktovku nad celým týmto orchestrom s prehľadom, šarmantne a k tomu všetkému je ešte aj veľmi populárna. V tom čase vystupovala a kandidovala a je premiérkou za konkrétnu politickú stranu, napriek tomu sa jej podarilo vďaka konkrétnym činom prekročiť horizont straníckosti a naozaj prijímať rozhodnutia, ktoré prekračujú úzky záujem konkrétnych politických strán a nik jej to nezazlieva. Ani jej rodná strana. U nás však určitý stereotyp funguje. Ak si budeme klásť otázku, že kandidát na prezidenta je žena, tak to na Slovensku ešte nie je všetko v poriadku.

**ŠN:** Na internetovom portáli prebiehal simulovaný prieskum, kde ste s prehľadom zvíťazili, prekvapilo vás to?

IR: Veľmi som sa potešila, ďakujem všetkým za podporu, pamätám si to (pozn. red.: 65% : 35%). Bolo by to veľké prekvapenie pre ostatné krajiny a niekedy samotné takéto prekvapenie otvára dvere do Európy a znamenalo by to skutočnosť, že sa podaril takýto zatiaľ vážny zlom v spoločnosti, malo by to takúto rezonanciu.

**ŠN:** Čo by ste chceli odkázať čitateľom ŠN a obyvateľom Banskej Štiavnice?

IR: Rada by som naozaj im dopriala a pokúsím sa urobiť maximum, čo je v mojich silách na pôde parlamentu, aby ich netrápila nezamestnanosť, aby bolo vidieť, že región je na tom lepšie, ako bude vyzerať Štiavnica ako mesto, aby sem naozaj prichádzali a zostávali tu ľudia tvoriví, ktorí vedia svojimi vedomosťami, svojím know-how pomáhať postaviť Štiavnicu a celý región naozaj na nohy. Aby to bolo mesto, ktoré bude rezonovať rovnako silno, aký malo status v svojej histórii, pretože toto mesto a ľudia v ňom žijúci si to zaslúžia. Predovšetkým, aby mladí ľudia tu mali dôvod zostať, aby tu pre nich boli vytvorené šance a pracovné príležitosti.

Kandidátne na post hlavy štátu držíme palce v blížiacich sa prezidentských voľbách a prajeme veľa úspechov v politickom i súkromnom živote.

Mgr. Michal Kríž



# Príspevok pre štiavnickú Kalváriu

(dokončenie z 1.str.)  
 „Dozorná rada Kalvárskeho fondu prijala tento dar s potešením a je pripravená dopodrobna vyúčtovať použitie týchto peňazí pri záchrane historického skvostu Banskej Štiavnice. O naložení s financiami budeme priebežne informovať na [www.kalvaria.org](http://www.kalvaria.org).“, dodal Martin Macharík, predseda Kalvárskeho fondu.

29.júna odchádza delegácia Banskoštiavničianov do Švajčiarska, kde bude hlavným bodom ich programu slávnostné otvorenie výstavy fotografií „Naša Banská Štiavnica“, ktorá obsahuje 26 plnofarebných fotografií z tvorby štiavnických fotografov. Sú v nej zábery z Banskej Štiavnice, okolitej krajiny a podujatí, ktoré sa tu konajú. Fotografie si bude

možné aj kúpiť, ich súčasťou bude certifikát, potvrdzujúci ich originalitu.

Okrem toho bude návšteva zameraná predovšetkým na výmenu skúseností pri riešení problémov odpadového hospodárstva, ktoré sú inšpiratívne pre mesto Banská Štiavnica. Cestovný ruch a turizmus budú témami na stretnutí s organizáciou „Zug

Tourismus“ a „Schweizer Wanderwege“ (t.j. „Švajčiarské pešie túry“) (resp. Zuger Wanderwege). Viď [www-stranku: www.wandern.ch](http://www-stranku: www.wandern.ch)

Návšteva sa skončí 2.6. a Švajčiari ju budú opäťovať v auguste tohto roka.

PhDr. Peter Zemaník  
 tlačový tajomník primátora



foto L.Lužina

## Banská Štiavnica ide do Budapešti

Na základe rokovania, ktoré sa uskutočnilo medzi primátorom mesta Banská Štiavnica P. Balžankom a riaditeľom Slovenského inštitútu v Budapešti M. Kuruczom, sa v pondelok 9. júna v priestoroch uvedenej inštitúcie v srdci hlavného mesta Maďarska uskutoční Deň Banskej Štiavnice.

Ak ste podnikateľom v oblasti cestovného ruchu a máte vyrovnané všetky dane a poplatky voči Mestu Banská Štiavnica, môžete do 7. júna doručiť svoje propagačné materiály do Informačného centra Banská Štiavnica (Nám. sv. Trojice) a zamestnanci mesta Banská Štiavnica zabezpečia ich distribúciu na uvede-

nom podujatí za účasti odbornej i laickej verejnosti. Akcie sa je možné zúčastniť aj osobne (na vlastné náklady), viac informácií vám poskytne Ing. Rastislav Marko, vedúci oddelenia kultúry, cestovného ruchu a športu, tel. 694 96 51, [turizmus@banskastiavnica.sk](mailto:turizmus@banskastiavnica.sk).

rm

## US Steel partnerom Salamandrových dní

Dobrá správa pre Štiavničianov! Spoločnosť US Steel Košice, s.r.o., sa podpisom zmluvy stala partnerom Salamandrových dní v Banskej Štiavnici. Uvedená firma sa rozhodla podporiť unikátne banické tradície, sprievod a program sumou 100 000 Sk a stala sa tak dôležitým podporovateľom mestských osláv v Banskej Štiavnici. Okrem uvedeného daru vyšle spoločnosť do Banskej Štiavnice viac ako 40 uniformovaných študentov Fakulty BERG TU Košice, ktorý sa aktívne zapoja do Salamandrového sprievodu.

Spoločnosť US Steel Košice sa tak zaradila k Ministerstvu kultúry SR a Rádiu Expres, ktoré uvedené podujatie rovnako podporia finančne a mediálne.

Rastislav Marko  
 Vedúci oddelenia kultúry, cestovného ruchu a športu

Mesto Banská Štiavnica ako obstarávateľ územnoplánovacej dokumentácie obce v zmysle § 16 zák. č.50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v platnom znení neskorších predpisov oznamuje dotknutým obciam, samosprávnemu kraju, orgánom, fyzickým a právnickým osobám a verejnosti verejnou vyhláškou začatie prerokovania „**Zmien a doplnkov č.1, Územného plánu mesta Banská Štiavnica**“ v súlade s §§ 22, 30 a 31 zák. č.50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov.

Návrh „**Zmien a doplnkov č.1, Územného plánu mesta Banská Štiavnica**“ je vystavený počas 30 dní odo dňa zverejnenia na úradných tabuliach mesta a uverejnený na internetovej stránke mesta [www.banskastiavnica.sk](http://www.banskastiavnica.sk), na verejné nahliadnutie, prístupný k nahliadnutiu na Mestskom úrade v Banskej Štiavnici, odd. výstavby, RM, ÚP a ŽP, Radničné námestie č.1, I. posch., č. dverí 5.

Verejnosť je oprávnená podať pripomienky k Návrhu územnoplánovacej dokumentácie do 30 dní odo dňa oznámenia písomnou formou doručením na Mestský úrad v Banskej Štiavnici. Na stanoviská doručené po tejto lehote sa neprihliada.

## Úspešní seniori

Dňa 22.5.2008 si prevzali z rúk primátora mesta Banská Štiavnica p. Balžanku, riaditeľa Základnej školy Jozefa Horáka p. Maruniaka a poslanca Mestského zastupiteľstva p. Ivašku sedemnásť absolventi osvedčenie o základnej obsluhu PC. Po mnohých hodinách strávených pri počítačoch pod dohľadom vynikajúcich učiteľov p. Dobrovičovej a p. Lakoštika si absolventi nabití vedomosťami už bez stresu s úsmevom na tvári a hrdosťou obzerali vkusné osvedčenie. Bude dlho pripomínať zoznamenie sa s technikou, s ktorou nemali možnosť pracovať v mladších rokoch. Po odovzdaní osvedčení sme boli odmenení nádhernými perníčkami bohato zdobenými od p. Kolebusovej, až bol hriech do nich zahryznúť (boli veľmi chutné). V mene všetkých účastníkov chcem poďakovať p. Valentíkovej, ktorá sa počas celého vyučovacieho procesu starala o náš pitný režim (káva, čaj) a sladkosti. Po družnej debate a výmene skúseností a zážitkov sa už tešíme na ďalšie vzdelávanie na PC. Na záver sa chcem poďakovať všetkým, ktorí nám umožnili preniknúť do tajov dnešnej techniky.

Účastník kurzu, J.B.

## Staré mesto (Glanzenberg) v podobe mačacej hlavy

Kto sa zastavil v sobotu 17. mája pred Čajovňou Klopačka, mohol byť svedkom dokončovania veľkoplošného pastelového obrazu českej výtvarníčky, absolventky Strednej školy knižnej ilustrácie Marie Brožovej.

Výtvarníčka bola úchvatnou scénériou Banskej Štiavnice nadšená, a tak výhľadové Staré mesto (Glanzenberg) stvárnila na svojom pastelovom obraze v podobe rozprávkovej mačacej hlavy so svietiacimi očami, domčekmi, prírodnou zeleňou i fascinujúcimi dominantami:

vežou Starého zámku, Radnice, Kostola sv. Kataríny a strechou Evanjelického kostola.

Obraz, ktorý dokončovala o 17 hod., bol rozprávkovy pôsobivý, čarovne jemnocitný a neobyčajne príťažlivý. Jeho farebné kópie si mohli záujemcovia objednať priamo na mieste u manžela výtvarníčky, ktorý na stole obďaleč ponúkal kópie obrázkov, pohľadnice, knihu rozprávok autorky i sadu pasteliek, ktorými výtvarníčka tvorí tieto rozkošné dielka. Pri skromnej, ale komunikatívnej umelkyni sa s

obdivom zastavovali rovnako deti ako i dospelí.

Neskrývane mi prezradila, že Banská Štiavnica ju inšpiratívne očarila a určite sa sem vráti. Zrejme už na jeseň, keď si príroda oblečie svoj hrdzavý šat. Zatiaľ pochodila len blízke okolie, prešla s manželom Vodárenskou ulicou a uchvátila ju hlavne zeleň na dosah ruky od mesta i „rozsvetielkované“ večerné svahy Štiavnice, ktoré pripomínajú rozvetvený vianočný strom.

Mgr. Brigita Herrmannová

## Očká plné radosti

Najväčšie poklady sveta ponoril Boh do detských očí a bohatým je ten, kto dokáže z nich čítať. Kto dokáže utrieť slzičku, rozohnať chmáry pochybností a naplno prežiť čistou detskú radosť. Takú úprimnú, akou 15.mája rozkvitlo nádvorie Špeciálnej základnej školy v Banskej Štiavnici. Bol krásny májový deň. Len nezbedný orgovánový vetrik občas preletel vyzdobeným nádvorím, aby ponatriasal farebné papierové stužky, kvietky a motýliky, ktoré deti pripravili pre svoje mamičky a kamarátov z materských škôl. (Snahou pedagógov je podporiť adaptabilnosť postihnutých detí s deťmi zdravými, čo prináša svoje ovocie

aj v neskoršom veku.) Všimla som si, že malí škôlkari s obdivom odmeňovali umelecké výkony svojich kamarátov spontánnym potleskom. Chvilami dokonca vstávali zo stoličiek a nechávali sa unášať radosťou a temperamentom účinkujúcich. V speve a tanci sa zaskveli najmä rómske deti, ktorých emóciami nabité vystúpenia „prilepili“ k škáram v plote aj náhodných okoloidúcich. Nechýbali dojmavé slová, vyznania lásky a vďaky mamičkám, piesne, básne, ani roztomilé divadielko. No azda najsilnejším momentom pre každé materinské srdce bolo boľavé posolstvo piesne „V slzách matička sedela.“ Viac než hodinový pestrý

a bohatý program ukončili detičky spoločne populárnou piesňou „Dotkni sa hviezd“ a my sme sa v tej chvíli cítili ako najväčší boháči, pretože sme v ich očkách smeli uvidieť žiarivé hviezdy najúprimnejšej radosti.

Na záver mi dovoľte vysloviť poďakovanie všetkým žiakom a vyučujúcim Špeciálnej základnej školy, ktorí sa na príprave tohto bez pochyby náročného programu podieľali, ako aj vzácnym hosťom, za MsÚ pani Kubiňákovú, poslankyniu MsZ pani Koťovej, zástupkyňu Cirkevnej školy pani Jasovej, pani učiteľkám banskoštiavnických MŠ a Margarétke.

Janka Bernáthová

## Popolušky v zelenom

„Klobouk s peřím, luk a kamizola, ale myslivec to není...“ Spoznali ste známe slová z rozprávky o krásnej popoluške? Spomeniem si na ne vždy, keď stretnem takto vyobliekané mladé trubačky, dnes už maturantky SLŠ v Banskej Štiavnici, Luciu Ďurčovú a Veroniku Láhku. Akurát namiesto lukov nesú cez plecيا prevesené ligotavé lesné rohy, ktorých prenikavé fanfáry v spojení s krehkým dievčenským pôvabom dotvárajú slávnostnú atmosféru mnohých podujatí. (Lesnícke dni, Dni Zeme, Dni sv. Huberta, prezidentské polovačky, plesy, výsta-

vy, oslavy...) Tejto záľube venujú všetok svoj voľný čas, neraz precestujú i celé víkendy a napriek tomu sú vynikajúce študentky. Po maturite chcú pokračovať v štúdiu na Technickej univerzite vo Zvolene a prezradili mi, že svoje lesné rohy neplánujú zavesiť na klinec. Pri rozlúčke s Banskou Štiavnicou by som chcela dievčatám poďakovať za doterajšiu vzornú reprezentáciu a popriať im veľa šťastia v ďalšom štúdiu i osobnom živote.

Janka Bernáthová





## Oznamy, podakovania pozvánky

### Podakovania

Veľmi srdečne ďakujeme pánu Lubomírovi Matkovičovi a pánu Milošovi Káčerovi za sponzorské dary, vďaka ktorým sa môžeme zúčastňovať na zaujímavých výletoch a akciách.

Vďační učitelia a žiaci I.st.  
ZŠ J. Kollára Drieňová

### Pozvánky

Milé deti, pri príležitosti vášho sviatku, vás OZ Mikroregión Južné Sitno všetkých pozýva na rozprávkové popoludnie pod názvom „Podte, deti, podte s nami na stretnutie s rozprávkami“, dňa 7.6.2008 so začiatkom o 14.00 hod. (posledný vstup o 17.00 hod.), do lokality Veselá (smer od obce Baďan k Počúvadlianskemu jazeru) Vstupné: 50,- Sk (na každej rozprávke – bude ich 8 – deti dostanú sladkú odmenu). Preto ak sa nebojíte čerta ani zlej ježibaby, ak chcete vidieť ako Zlatá priadka pradie zlaté nite, ak chcete pomôcť Popoluške triediť hrach, ak sa nezľaknete zbojníkov, ktorí naháňajú strach a vodníka, ktorý zbiera detské dušičky, ak máte radi Červenú čiapočku a nebojíte sa zlého vlka, ak máte chuť na mliečko od Maťka a Kubka, neváhajte a pridte do rozprávkového lesa. Okrem rozprávkových postavičiek vás tu čaká veľa zábavy, prekvapení, hier, nafukovací hrad, občerstvenie a sladké odmeny.

Sponzormi akcie sú: VÚC BB, COOP JEDNOTA SD, Žarnovica, STABON Št. Bane

Medzinárodný deň detí 31.máj 2008, Suchý tajch Štefultov. Srdečne pozývame všetky deti, mládež a ich rodičov na deň plný zábavy a súťaží na Suchom tajchu. Program: 13:00 – 16:00 - Súťaž v streľbe zo vzduchovky, loptové hry (pingpong, prehadzovaná, vybíjaná), preťahovanie lanom, jazda na fúriku, hádzanie šípok na terč a množstvo ďalších hier, 16:00 - 19:00 - Jazdenie na koňoch, ukážka výcviku psov, cvičný hasičský útok, ukážka prvej pomoci. Deti sa môžu tešiť aj na ocenenia za súťaže a na sladké prekvapenia. K tomu všetkému bude pre ne pripravený aj domáci guláš. V prípade nepriaznivého počasia sa podujatie uskutoční v Kultúrnom dome v Štefultove. Zmena programu vyhradená.

Organizátori: OZ Salamandra, SMER-SD, SDKÚ-DS  
Mediálni partneri: www.zivotbs.sk, Štiavnické noviny

Základná umelecká škola vás pozýva na Absolventskú výstavu žiakov výtvarného odboru, ktorá sa uskutoční dňa 4.6.2008 o 15,00 hod. v budove školy. Ste srdečne vítaní!

Margaréta, o.z., pripravuje na sobotu 31.5.2008 5. ročník stretnutia zdravotne a telesne postihnutých detí a mládeže na Sitne 1009m. Srdečne vás pozývame.

Blížšie informácie získate na tel.: 0907 144 103 alebo 0902 460 678, skype: margaretko\_oz.

Hotel Grand - Matej pozýva všetky deti 1. júna 2008 o 14,00 hod. na divadelné predstavenie Palculienka.

### Oznamy

Príhláste sa do súťaže NÁCKOVA ŠTIAVNICA

Ctihodní organizátori Banskoštiavnicko-hodrušský banický spolok, BBSK – Pohronské osvetové stredisko Žiar nad Hronom – Pracovisko Banská Štiavnica, Mesto Banská Štiavnica, CMK Rubigall v Banskej Štiavnici a Živena – spolok slov. žien v B. Štiavnici pripravujú už 4. ročník podujatia „NÁCKOVA ŠTIAVNICA“ – súťaž v prednese Náckových vtipov a príbehov „v štiavničitine“ spojené so sprievodnými podujatiami. Termín a miesto konania - piatok trinásteho, presne 13. 6. 2008 v Hoteli Grand Matej v Banskej Štiavnici. Podrobnejšie informácie budú v ŠN, v pozvánkach a na plagátoch, keď nadíde čas. Zatiaľ vás ctihodní organizátori vyzývajú – PRIPRAVUJTE SA NA SÚŤAŽ o pekné ceny vrátane Ceny primátora Mesta Banská Štiavnica. Neomylná a nepodplatiteľná porota bude dbať o objektivnosť súťaže a tiež na to, aby súťažné vystúpenia odzneli „v štiavničitine“, preto sa začnite už teraz pripravovať. Súťažiť sa bude v dvoch kategóriách: I. Náckove vtipy a II. Náckove príbehy. Na stretnutie

s Vami sa tešia organizátori.

Základná škola J. Kollára, Ul. L. Svobodu č. 40 v B. Štiavnici vám oznamuje, že je možné zašportovať si za prijateľné ceny: tenis na antu-ke, minifutbal na umelom trávniku, basketbal, volejbal, iné. Objednať sa môžete na tel. č.: 0918255415. Tešíme sa na Vašu návštevu!

Tradičné stretnutie baníkov v máji sa bude konať v piatok 30.mája 2008 o 15,00 hod. pri bufete na Belianskom jazere. Prídte si opekať špekáčky a pochutnať si na langošoch, porozprávať sa a zaspomínať si na zážitky, ktoré sme prežili pri baníckej práci. Baníci a ich priaznivci, neváhajte a pridte medzi nás do krásneho prostredia v prírode.

Usporiadatelia

### Spomienky



Pri príležitosti 5.výročia úmrtia Zlatky Dedokovej by sme si chceli pripomenúť jej láskavý úsmev a veselú, úprimnú povahu. Všetci sme ju mali srdečne radi a jej prítomnosť nám každodenne chýba. S láskou na ňu spomína manžel Ján, dcéra Beata s Brettom, syn Miloš s Andrejkou, vnúčikovia Martinko, Jakubko a Miško, sestra Lubka a brat Duškano s rodinami, taktiež jej priatelia a susedia z Preňčova.

# Básnický debut štiavnickej autorky

Skromne, bez veľkých slov a reklamy, len tak, ako keď z večera na ráno rozkvitne ruža, sa na pultoch kníhkupectiev „začervenala“ prvá básnická zbierka banskoštiavnickej autorky Janky Bernáthovej s poetickým názvom **Balada purpurovej ruže**.

Janka Bernáthová, nie je nám, Štiavničanom, neznáma. Stretávame ju takmer na všetkých kultúrno – spoločenských podujatiach, kde sa prezentuje ako výborná recitátorka /vždy prednáša spamäti/, najčastejšie vlastných veršov. Má za sebou už aj úspešný autorský večer. Nedávno sa stala

členkou redakčnej rady Štiavnických novín.

Prvá časť básnickej zbierky je venovaná najkrajšiemu ľudskému citu – láske. Jankine lúboštné verše sú jemne eroticky ladené, plné vášne, radosti, ale aj smútku zo zrad a sklamaní. Autorka sa nebojí otvoriť pred čitateľom hlbiny svojej duše. Láska v jej chápaní sa neobmedzuje iba na vzťah muža a ženy. V Jankiných veršoch figuruje v rôznych podobách: láska k starým rodičom, otcovi, synovi, priateľom, k rodnému kraju, k nášmu mestu. Život jej prináša nielen vzácne stretnutia, ale aj

tragické straty, ktoré nikdy neprebolia. Autorka je výbornou pozorovateľkou sveta okolo seba. Citlivo a intenzívne vníma striedanie ročných období a cez obrazy prírody tlmočí svoje nálady a prežívania. Jej zážitkový svet je prirodzený, nevyumelkovaný, s vysokou výpovednou hodnotou. Charakteristickou črtou jej prírodnej lyriky, ktorá tvorí podstatnú časť zbierky, je personifikácia (*vtrba...ako mať si ma prijala, tíšila plač a slzy*“, *stíhlučké briezky vo vetre rozhadzujú vlasy*)“, zmysel pre detail (*“hromy a blesky ťali noc, dážd ich spev sprevdzala“*)

poetické prirovnania (*“purpurom jagajú sa rany*“, *„mesiac...trblietal sa na hladine ako rozliate striebro“*), jednoduché, ale výstižné epitetá (*„neposedné pery“*“, *„hriešne sústa“*“, *„peniace sa telá“*“, *z nebeských lúčov závoj zlatý“*“, *„šuchotavé vlny“*“).

Jankina poézia je ako čistá horská studnička. Každý dúšok z nej okoloidúceho osvieži a dodá mu síl. Veríme, že knižička si nájde cestu k čitateľom, ktorých poteší rovnako ako autorku týchto riadkov.

Nora Bujnová

# Paličkovaná čipka v zbierkach SBM

Keďže sa v týchto dňoch na svetlo sveta z tmavých zákutí depozitára na Starom zámku dostáva kolekcia paličkovanej čipky, dovoľm si využiť túto príležitosť a priblížiť tradíciu výroby čipiek v banických lokalitách na Slovensku. Podrobnejšie je tejto problematike venovaná textová časť novovydaného CD s názvom Vzorkovník banickej paličkovanej čipky. Vo vzorkovníku sú publikované čipky z banických lokalít, z ktorých je najpočetnejšie zastúpená stará banická obec Banská Hodruša, v ktorej po roku 1882 založil Čipkársky ústav v Kremnici jednu zo svojich čipkárskych dielní. Paličkovaní čipiek sa v banických obciach venovali najmä ženy baníkov a snažili sa tak zabezpečiť pre svoju rodinu vedľajší príjem. Nebolo nezvyčajné, napríklad v Španej Doline, vidieť sedieť nad čipkárskym valcom a prekladať paličky muža, či sestračné dieťa. Aktuálnou sa stala otázka obživy najmä v období krízy v baníctve (19. stor.), keď začína pozdvihnutie čipkárskej výroby venovať pozornosť aj štát. Svoju úlohu však zohrali i jednotlivci. Za všetkých spomeniem aspoň Andreja Kmeťa (rok 2008 je rokom osláv 100. výročia úmrtia tohto „praotca“ výrobníkov). Avšak korene tejto textilnej techniky siahajú omnoho viac do minulosti (10.-11. stor.) a rozvinutie výroby sa predpokladá

v období nemeckej banickej kolonizácie (15.-16. stor.). Najstarší písomný doklad o čipkárskej výrobe na našom území pochádza z roku 1560 práve z Banskej Štiavnice. V uznesení vtedajšieho magistrátu sa zakazuje mladým čipkárkam venovať sa tejto ľahkej práci, lebo ich, podľa pánov radných, vedie k roztopašnosti. V tomto období je čipkárstvo už v takej rozvinutej podobe, že nevyhnutne muselo mať omnoho staršie korene. Ako rozoznáme typické banické čipky od roľníckych? Banické čipky nás vedú aj dnes očariť svojou jemnosťou, keďže sú menej husté ako čipky roľnícke, využívajúce sa na tie časti textilu, ktoré najľahšie podliehali zodratiu. Z hľadiska farebnosti sú robené bielou, prípadne krémovou farbou, na rozdiel od roľníckych čipiek, ktoré sa farebne prispôbovali ľudovému odevu. Sú mnohopárové s dierkovou mriežkou alebo mriežkou z dvoj-párových pletencov. Uplatňujú sa v nich najmä geometrické motívy ako štvorce, obdĺžniky, vlnovky, srdiečka. Sú pletené plátenkovou alebo polpárovou väzbou a doplnené zúbkami, očkami, pavúčikmi, ploštičkami, lístkami. Vplyvom čipkárskych dielní dochádza v druhej polovici 19. stor. k strate regionálnych odlišností a produkcia čipiek sa zjednocuje. Najdlhšie si svoj charakter ucho-

vala Banská Hodruša, a to až do konca 19. stor. Príčinou nivelizácie bolo najmä cielavedomé ovplyvňovanie produkcie smerom k požiadavkám potenciálnych zákazníkov, kvôli zabezpečeniu pravidelného odbytu. Produkcia čipiek v banických obciach bola obrovská. Už v 18. storočí sa ich predajom zaoberali obchodníci z 21 pohronských dedín. V polovici 20. storočia boli vykúpené čipky od 93 čipkárok zo Španej Doliny za pol roka v hodnote pol milióna Kčs.

Postupne v druhej polovici 20. stor. čipkárstvo upadá, niekde aj úplne zaniká. Práve banické dielne (najmä Špania Dolina či Staré Hory) zachránili niektoré druhy roľníckych čipiek tým, že pod vedením Ústredia ľudovomeleckej výroby začali paličkovať prenesené vzory (napríklad nádhernú hlbokú čipku). Cenou však bola postupná prirodzená strata motivickej čistoty vlastných vzorov.

Paličkovanie čipiek stále žije. Jedným z mnohých dôkazov na Slovensku sú i práce Klubu paličkovaní pri Pohronskom osvetovom stredisku v Žiari nad Hronom, pod vedením Pavlína Slušnej. Práce ôsmich čipkárok budú formou minivýstavky počas festivalových dní inštalované v Rytierskej sále Starého zámku.

Mgr. Zuzana Denková  
odborný pracovník

## Múzeá otváracie hodiny

### SBM

#### EXPOZÍCIE

##### STARÝ ZÁMOK

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

##### NOVÝ ZÁMOK

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00



**BANSKÉ MÚZEUM V PRÍRODE**  
utorok - nedeľa 9.00 - 18.00

##### GALÉRIA J. KOLLÁRA

utorok - nedeľa 9.00 - 18.00

##### MINERALOGICKÁ EXPOZÍCIA

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

##### KAMMERHOF

pondelok - nedeľa 9.00 - 18.00

##### VÝSTAVY

**MY SA NEVIEME SŤAŽOVAŤ NAHLAS**

17.4. - 8.6.

Galéria J.Kollára

### MÚZEUM VO SV. ANTONE

utorok - nedeľa 8.30 - 16.00



### BANSKOŠTIAVNICKÝ BETLEHEM

utorok - nedeľa 10.00 - 18.00

Nádvorie Jašteričky

## Absolutorium ministerky pôdohospodárstva kultúrne - historickému dedičstvu

# Zdenka Kramplová v Múzeu vo Svätom Antone

**V poslednom čísle ŠN sme podrobne informovali o podujatiach, ktoré pripravilo Múzeum vo Sv. Antone dňa 17.mája, aj o tom, že sa na nich zúčastnila taktiež ministerka pôdohospodárstva SR Zdenka Kramplová.**

Pri tejto príležitosti vysoko vyzdvihla význam a postavenie múzea, ale aj jeho pracovníkov, keď v príhovore ku takmer 200 účastníkom tohto slávnostného ceremonálu povedala: „Ak história je učiteľkou života a národa, môžeme smelo povedať, že múzeá sú našimi školami. Bez akýchkoľvek pochyb tento prívlastok patrí aj vzácnemu slovenskému klenotu – Múzeu vo Sv. Antone, ktoré je umiestnené v nádhernom svätoantonskom

kaštieli. To, čo je dôvodom, že sme sa tu dnes zhromaždili, považujem za naozajstný malý zázrak. Zázrak preto, že sa malému kolektívu tohto múzea na čele s jeho riaditeľom Ing. Marianom Čížom podarilo po troch rokoch náročných reštaurátorských prác sprístupniť našej a zahraničnej verejnosti ďalšie unikátne priestory svätoantonského kaštieľa. Môj obdiv, ale aj najúprimnejšia vďaka patrí aj všetkým tým, ktorí vykonali také náročné odborné reštaurátorské práce v našom vzácnom kultúrno-historickom klenote, ktorý obdivujú návštevníci z celého sveta. Na Slovensku máme veľa múzeí, ako aj historických pamiatok. Nie každá vzácna pamiatka dostáva toľko finančných prostriedkov na svoje zachovanie a obnovu, aby ju

mohla obdivovať naša generácia i tie budúce. Chceme zabezpečiť vedenie tohto múzea, ktoré patrí do nášho rezortu, že Ministerstvo pôdohospodárstva SR bude aj naďalej podporovať všetko to, čo súvisí so zachovaním, obnovou a prezentáciou tohto nádherného skvostu európskeho významu. Nesmierne si cením to, že toto naše múzeum získalo v r.2001 Cenu od Medzinárodnej rady pre poľovníctvo, pretože poľovnícka expozícia je vzácnym skvostom aj zo svetového hľadiska. Plne zaslúžené bolo aj prestížne celoslovenské ocenenie, ktoré múzeum dostalo v r.2006 - Múzeum roka 2005. Za toto všetko vzdávam hold a úctu vedeniu múzea, i všetkým jeho pracovníkom, ktorí sa o tieto ocenenia zaslúžili. Vyu-

žívam súčasne túto príležitosť, aby som zaželala vedeniu múzea, jeho pracovníkom, ale aj všetkým vám, vážení prítomní, aby vo všetkých vás stále bilo srdce pre našu vzácnu históriu, i budúcnosť našej krásnej domoviny. Aby sme mali možnosť ukázať našim deťom ale aj našim vnukom v niekdajšej nádhere všetko to, kde žili naši predkovia. Hlavne si však všetci prajme, aby sme sa z našej histórie poučili. Prajem nakoniec veľa tých najvdáčnejších návštevníkov z domova i cudziny v týchto nádherných priestoroch, do ktorých za chvíľku vkročíme, aby podávali svedectvo o tejto nádhre, i všetkých tých, ktorí sa o jej zachovanie a prezentáciu usilujú.“

Ján Novák





# Gospelový koncert v Banskej Štiavnici



foto L. Lužina

Utorok 20. mája 2008 sa v kostole sv. Kataríny uskutočnil gospelový koncert zboru z Univerzity of Southern Maine. Hodnotný koncert vo výnimočnom priestore jednej z najvzácnejších sakrálnych pamiatok prilákal davy ľudí. Kostol

praskal vo švíkoch. Neopakovateľnú atmosféru si prišli vychutnať nielen štiavničania, ale aj návštevníci nášho mesta. Zbor nám predstavil svoj sakrálny i svetský repertoár. Svetoznáme gospelsy v jeho podaní pôsobili



foto L. Lužina

na ľudí hypnotizujúcim dojmom. Očarené publikum si burácajúcim potleskom vyžiadalo niekoľko prídavkov a radostne vyprevádzalo týchto mladých umelcov za zvukov poslednej piesne. Je zjavné, že Banská Štiavnica sa kultúr-

ne zmáha a je ochotná do svojho starobylého srdca prijať aj nové mladé talenty.

Alexandra Pastorková

# Festival kumštu, remesla a zábavy

V dňoch 23.-24. mája sa v priestoroch Starého zámku konal už 11.ročník tradičného Festivalu kumštu, remesla a zábavy. Na svoje si opäť prišli malí i veľkí, program bol naozaj pestrý. Predviedli sa šermiari zo súboru Bojník z Bojníc, o zábavu pre najmenších sa postaral klaun a v sobotu Elá Hop. Návštevníci sa mohli povoziť na koni, vyskúšať si spôsob prania, akým prali ešte naše prastaré mamy alebo si mohli vyskúšať prácu v kovárskej dielni. Svoje zručnosti nám predviedli remeselníci z rôznych kútov Slovenska. Mali sme možnosť vidieť, ako sa vyrábajú fajky

alebo bubny a tiež ako sa tkajú koberce. Každý si určite našiel to svoje, čo ho zaujalo a čo si možno odniesol domov ako malú pamiatku na tento festival. Prítomní si mohli pochutnať na tradičných špecialitách (párance alebo pečené prasiatko). Sobotňajší večer v príjemnej atmosfére vyvrcholil módnou prehliadkou exkluzívnej značky Bejanéve a koncertom skupiny Tramontana. Festival sa u návštevníkov opäť stretol s veľkým úspechom a my sa už tešíme na ďalší ročník.

Nina Chajmovská



foto L. Lužina

# Svetové dedičstvo očami detí 2008

Pri príležitosti zápisu mesta Banská Štiavnica a technických pamiatok jeho okolia do Zoznamu svetového dedičstva UNESCO organizuje mesto Banská Štiavnica po dobrých skúsenostiach z minulosti už XIV. ročník súťaže žiakov škôl všetkých miest vyhlásených za svetové dedičstvo, či už toho, v ktorom žiaci žijú, alebo

hociktorého iného na svete. Súťažiaci školáci v troch vekových kategóriách: do 9 rokov, 10 - 12 a 13 - 15 rokov. Zobrazený výtvarný námet má tvoriť celú čelnú stranu pohľadnice s výtvarným zobrazením príslušného mesta, či lokality svetového dedičstva. Námetom výtvarného diela sú aj historické

reminiscencie alebo aj zobrazenie artefaktov súčasného života, či život obyvateľov mesta a danej lokality, resp. jej budúcnosť.

**5. júna 2008 o 13 hod.** vás pozývame na slávnostné otvorenie výstavy, ktoré sa uskutoční v **Rubigale v Trámovej miestnosti pod názvom: „Svetové dedičstvo očami detí 2008“**, na ktorej budú

vyhodnotené tri najlepšie práce z každej kategórie. Výstava bude putovná a po Banskej Štiavnici môže byť inštalovaná aj v ďalších mestách svetového dedičstva.

PhDr. Peter Zemaník  
tlačový tajomník primátora



# Boj o postup vrcholí

**Domácim sme ulahčili zvíťazíť**

**Kováčová - B. Štiavnica 4:2 (2:0)**

**Góly:** 78' Kminiak, 80' Dulaj

*Jurica - Halát, Netolický, Sviržovský, Poprac, Markievič, Hanzlík, Dulaj, Košarník, Želiar (25' Rusnák), Kminiak*

V priemernom stretnutí sme ulahčili domácim hráčom získať 3 body po našich individuálnych chybách a môže nás mrziť, že z minima vyťažili maximum. Ako vidno z tabuľky, boj o postup bude veľmi dramatický a 4 kolá pred koncom každý bod má cenu zlata. V 8' Želiar našiel Markieviča, ten predĺžil na Kminiaka, no jeho strelu odvrátil obranca na roh. V 17' sa ujali domáci vedenia, keď naši hráči zahrali ofsajd ostali stáť, no zastávka v ruke čiarového rozhodcu zostala nehybná.

V 28' sa v dobrej šanci ocitol Rusnák, no jeho hlavičku po prihrávke Kminiaka brankár kryl. V 29' prudkú strelu Markieviča do priestoru brány obrana odvrátila na roh. Gólovú šancu na vyrovnávanie mal v 31' Netolický, keď po kope z rohu jeho hlavičku gólmán domácich s námahou kryl. V 38' domáci zvýšili na 2:0. Trebný kop stačil Jurica vyraziť, no na dorážku nabiehajúceho hráča bol už prikrátky. Za zmienku v 1. polčase treba spomenúť kartový mariáš hlavného rozhodcu, ktorý v prvých 30' rozdal na našej strane 5 žltých kariet. Hneď po nástupe do druhého polčasu sme inkasovali tretí gól. Po našej chybe a centri z pravej strany lopta trafila nešťastne Netolického a od neho skončila za chrbtom nášho brankára. V 70' po peknej akcii domácich sa zaskvel Jurica. V 76' našiel Kminiak v dobrej pozícii Rusnaka, no ten prestrelil bránu. V 78 a 80' prišli chvíle našich hráčov. Najprv Kminiak znížil prudkou strelou k tyči a potom Dulaj nedal žiadnu šancu brankárovi po prihrávke brankára 2:3. V 83' Košarníkova strela tesne minula bránu domácich. Zdalo sa, že máme po týchto 2 rýchlych góloch domácich na kolenách a uchmatneme aspoň bod, no v 85' prišla ďalšia chyba na našej polovici, zbytočná strata lopty, rýchly protiútok domácich a o osude zápasu bolo rozhodnuté 4:2. Prvý z dvoch zápasov vonku nám nevyšiel, a tak treba zmobilizovať všetko úsilie na ďalší zápas, v ktorom ak chceme postúpiť, treba bezpodmienečne bodovať.

**Domest:** D. Hámre - B. Štiavnica - stretnutie sa nehralo a bolo preložené na 18.7.2008  
**Žiaci: SŽ:** Zvolen „B“ - B. Štiavnica 4:1 (1:1), gól: Schrom  
**MŽ:** Zvolen „B“ - B. Štiavnica 2:0 (0:0)

FUDO

**V. LIGA**

**Opäť pomohli štiavničanom**

**Š. Bane - Hrochoť 1:0 (1:0)**

*Š. Bane: Blaško - Kmeť, Šimko, Ondrik (90' Izák), Pavlík (58' Michálek), Venglár, Osvald, Sochor, Krčmárik (88' Hrubčo), Macko, Beňo.* Pred 200 divákmi rozhodoval Bariak.

Znie to trochu neuveriteľne, ale hráči Š. Baní svojsky zasahujú do boja o postup banskoštiavnických futbalistov! Najskôr ich na štadióne pod Kalváriou obrali o 3 body, (po víťazstve 0:1), vzápätí však obrali o body i štiavnických konkurentov na postup - v 16.kole remizovali v Kováčovej 2:2, v 18.kole víťazstvom 2:1 nad Baďinom tohto súperu v podstate odpísali z bojov o postup, no a v nedeľu si poradili i s druhým mužstvom v tabuľke, takže štiavničania napriek zbytočnej prehre v Kováčovej majú pred Hrochoťou stále náskok 4 bodov. Hostia začali agresívne, domáci sa im prispôbili, no napriek tomu bol 1. polčas síce vyrovnaný, no bez vážnejších gólových príležitostí. Až v 45' zahrával trestný kop z 25m domáci Sochor a jeho strela skončila v šibenici hosťujúceho brankára. Podobný obraz mala i hra od začiatku 2. polčasu až do 60', keď bol za odplácanie vylúčený domáci Sochor. Po tomto oslabení sa domáce mužstvo zameralo na udržanie tesného víťazstva, hostia naopak hru otvorili v snahe zužitkovať presilovku na vyrovnávanie. V závere zápasu mohol zvýšiť vedenie domácich Michálek, ktorý však sólový nájazd nepremenil. Manažér domáceho družstva hodnotí zápas nasledovne: "Bolo to vydeté, ale zaslúžené víťazstvo."

**Ostatné výsledky:** Sliač - D. Hámre 0:4, Žarnovica - L. Vieska 2:2, Baďin - Sásová 1:2, Č. Balog - Dudince 3:2, Poniky - Radvaň 1:1

**I. TRIEDA**

**Debakel na domácej pôde**

**B. Belá - Repište 1:5 (0:4)**

Ťažko nájsť vhodné slová, ktoré by okomentovali výkon domáceho mužstva bez toho, aby sa to zainteresovaných nedotklo. A tak hodnotenie tentokrát ponechávame na fanúšikov a priaznivcov tohto klubu. Čestný úspech domáci zaznamenali za stavu 0:4

J. Javorský

**Ostatné výsledky:** Breznica - Voznica 2:1, Kremnica - Lovča 5:0, Lovčica - Brehy 5:2, Lutilla - J. Lehota 2:1, Vyhne - H. Ves 5:1, T. Breznica - Rudno 3:0

III. trieda

**Prenčov - Š. Podhradie 1:2 (0:1)**

*Kraják - Brnák, Dolinský, Binder, (46' Majerský), Chovan, Renčík, Boroška*

(66.Žikla), Mlynárik, Burčo (46' Vavřík), Kružlic, Potančok (79' Molnár). Pred 60 divákmi rozhodoval Šimič st. Prenčovskí futbalisti sa rozlúčili s domácimi fanúšikmi v poslednom zápase na domácom ihrisku neslávne. Podľahli mužstvu, ktoré získalo o polovicu bodov menej! Čestný gól zaznamenal Vavřík, tento hráč bol však v 90' vylúčený.

**Ostatné výsledky:** Kopernica - H.Dúbrava 0:4 (0:1), Kr. Bane - H. Beňadik 1:6, V. Lehota - Tr. Hora - nehralo sa, hostia neprišli.

Roman Kuruc

**Futbal mladých**

**I.trieda dorast:** B. Belá mala voľno

**I.trieda žiaci:** Brehy - B. Belá 4:1 (1:1), Gól: Müller

**Prípravka:** B. Štiavnica - Žiar nad Hronom 1:6 a 1:1

**KAM NA FUTBAL?**

**V. liga 23. kolo 1.6. o 17,00 hod. - Sásová - B. Štiavnica, Radvaň - Š. Bane**

**I. trieda 23. kolo 1.6. o 17,00 hod. - Horná Ves - B. Belá**

**III. trieda 23. kolo 1.6. o 17,00 hod. - H. Dúbrava - Prenčov**

**IV. liga dorast 23. kolo 31.5. o 14,00 hod. - B. Štiavnica - Pliešovce**

**III. liga SŽ a MŽ 23. kolo 31.5. o 10,00 - 12,00 hod. - Kováčová - B. Štiavnica**

**TABUĽKY**

**5. liga**

1.	B.Štiavnica	22	12	5	5	38:23	41
2.	Hrochoť	23	11	4	8	31:27	37
3.	Žiar /Hr. B	21	9	9	3	38:20	36
4.	Kováčová	22	10	6	6	48:31	36
5.	Sásová	23	11	3	9	36:24	36
6.	Baďin	22	11	3	8	37:30	36
7.	Č.Balog	21	12	0	9	46:41	36
8.	Š.Bane	22	9	6	7	33:35	33
9.	Radvaň	22	9	4	9	27:27	31
10.	Žarnovica	22	9	3	10	34:35	30
11.	Dudince	22	6	7	9	37:34	25
12.	D. Hámre	21	6	2	13	33:48	20
13.	Sliač	21	3	7	11	20:39	16
14.	Poniky	22	4	3	15	21:65	15

**1. trieda**

1.	Lutilla	22	14	4	4	53:32	46
2.	Tek. Breznica	22	12	6	4	52:28	42
3.	Rudno / Hr.	22	13	2	7	40:26	41
4.	Voznica	22	12	4	6	38:27	40
5.	Kremnica	22	12	2	8	48:30	38
6.	Lovča	22	10	3	9	40:37	33
7.	Repište	22	9	3	10	40:32	30
8.	Brehy	22	9	2	11	39:46	29
9.	Vyhne	22	8	4	10	41:40	28
10.	Horná Ves	22	7	5	10	34:49	26
11.	Bzenica	22	7	2	13	25:48	23
12.	Banská Belá	22	6	4	12	27:39	22
13.	Lovčica Tr.	22	6	4	12	33:57	22
14.	J. Lehota	22	5	3	14	23:42	18

**3. trieda**

1.	Hr. Beňadik	15	12	1	2	46:13	37
2.	Veľ. Lehota	14	10	1	3	37:17	31
3.	Prenčov	15	9	3	3	42:32	30
4.	Hr. Dúbrava	15	7	4	4	41:34	25
5.	Š. Podhradie	15	5	1	9	21:33	16
6.	Vyhne B	15	4	3	8	26:33	15
7.	Kr. Bane	16	3	4	9	30:47	13
8.	Tr. Hora	14	3	3	8	23:39	12
9.	Kopernica	15	3	2	10	16:34	11

## Štiavnickí bežeckí veteráni úspešní

Skupina štiavnických bežeckých veteránov štartovala 11.5.2008 na 17. ročníku behu „Panoráma“ v severomadžarskom meste Tatabánya. Preteky usporiadal miestny agilný bežecký „Sprint“ klub. Za príjemného slnečného počasia na pretekoch štartovalo 190 pretekárov v príjemnej družbovej atmosfére. Bežalo sa na tratiach 5 a 13 km. V hlavnej kategórii na 13 km trati zvíťazil pretekár z Etiópie štartujúci vo farbách Kataru. V silnej konkurencii pretekárov sa nestratili ani štiavnickí veteráni. V behu na 5 km Mikuláš Nagy sa vo svojej vekovej kategórii umiestnil na 7. mieste. Veľmi úspešne si viedol Bohuš Melicherčík, ktorý na 13 km vo svojej vekovej kategórii zvíťazil. Juraj Cengel v behu na 13 km v najstaršej vekovej kategórii sa umiestnil na krásnom 3. mieste, v silnej konkurencii v behu na 13 km vo svojej kategórii sa Daniel Matis umiestnil na 5. mieste. Bežcom gratulujeme k dosiahnutým výsledkom a prajeme, aby v dosahovaní dobrých výsledkov pokračovali. **Karol Melcer**

## Dobrovič úspešný

Dňa 10.5.2008 sa v Toscolano Maderno v Taliansku konala Veľká cena Talianska v pretlačaní rukou. Štartovalo 120 borcov z 5 krajín. Pretekov sa zúčastnil aj pretekár AWK B. Štiavnica Radoslav Dobrovič a viedol si veľmi úspešne. V silnej medzinárodnej konkurencii v kategórii do 85 kg zvíťazil v súťaži pravou rukou a v kategórii do 80 kg zvíťazil ľavou rukou. Gratulujeme a prajeme mu dosiahnuť ďalších veľkých úspechov. **Karol Melcer**

## Plávanie

Na krytom bazéne v B. Bystrici sa konali Majstrovstvá Stredoslovenskej oblasti v plávaní na dlhé trate. Na pretekoch štartovali aj plavci PK B. Štiavnica. V silnej konkurencii pretekárov Stredoslovenskej oblasti sa umiestnili nasledovne:

**Žiactvo „C“:** Jakub Longauer: 10.miesto - 800m voľ. spôsob - 15.15.89. Monika Maruniaková: 4.miesto - 800m voľ. spôsob - 11.59.07.

**Žiactvo „B“:** Denisa Tenkelová: 2.miesto - 800m voľ. spôsob - 10.23.20, 2.miesto 1 500m voľ. spôsob - 19.53.40.

**Žiactvo „A“:** Marian Adamský: 1.miesto - 800m voľ. spôsob - 10.10.11, Michal Ivanič: 3.miesto - 800m voľ. spôsob - 11.04.86, Marek Konečný: 8. miesto 800m voľ. spôsob - 12.56.82

Karol Melcer



## Inzercia

**Murárske práce** 0903 271 161

**Salón Mademoiselle**, Manikúra & Nechtový Desing, Dolná 2, 969 01 Banská Štiavnica (bývalé OPP, 2. poschodie). Pondelok – Piatok: 8,00 hod. – podľa objednávky, sobota – len objednávky, tel. č.: 0910 987 543

**Novootvorená reštaurácia** Banský dom usporadúva akcie – oslavy narodenín, krstiny, prijímanie, promócie, svadby, kary, č.tel.: 0904 334 910

**Grilované kuracie stehná, prsia**, celé kurčatá a klobásy na objednávku, tel.č. 0948 534 158

**Predám rozkladacie kreslo**, tel. č.: 0904 437 557

**Predám tatranský profil** – perodrážka, I. tr. 125,-Sk/m<sup>2</sup>, II. tr. 105,-Sk/m<sup>2</sup>, doveziem. Tel. č.: 0907 819 880

**Darujem šteniatka**, tel. č.: 045/6995178

**Prijmeme šikovných a zodpovedných pracovníkov** na pozíciu čašník, krupier, kontakt: 0948 103 301

**Pôžička** do niekoľkých hodín s jasnými pravidlami, 0915 281 406

**Predám Fiat 127**, platná STK a EK, cena 15 000,-Sk alebo vymením za motocykel do 50 cm<sup>3</sup> + papiere, tel. č.: 0902 274 017

**Predám práčku** Tatramat Mini 246, chladničku Calex 175 I, pultovú mrazničku 240 I, tel. č.: 045/6922208, 0908 603 218

**Predám súpravu 2 perové paplóny** a 4 vankúše – nové, tel. č.: 045/6913858, 0907 090 084

**Spoločnosť s.r.o., hľadá účtovníka** (účtovníčku) do čiastočného zamestnaneckého pomeru alebo dodávateľsky. Kontakt: 0905 360 307

**Ostrihám vám psíka**. Kontakt 0903 261 807

## Byty, domy, priestory

**Zoberiem** do prenájmu starší menší dom, chalupu (alebo 1-izb. byt) v Banskej Štiavnici a okolí, tel.č.: 0905 241 367

**Prenajmem** 1-izb. prerobený byt pod Kalváriou, č.tel.: 0905 412 280

**Kúpim** starší domček, alebo chatu v BS a okolí. Tel. č. 0911 610 500

**Prenajmem** 1 – izbový byt na Križovatke, tel.: 0918 549 496

**Kúpim** stavebný pozemok alebo starší rodinný dom v Banskej Štiavnici. tel. 0905 617 302

**Kúpim** pozemok alebo domček, tel. č. 0907 520 170

**Predám** garáž na Zigmundšachte (za Tabakovou), tel. č.: 045/6921750, 0904 110 869

**Dám do prenájmu** kancelársky priestor na ulici Dolná 6/A (pod poštou), tel. č.: 0918 828 653

Až 5x týždenne preprava osôb

Slovensko – Taliansko

(Bolzano-Merano)

+ odťah vozidiel

Lacno, rýchlo, pohodlne

**Tel: 0918 679 862**

## HEADÁM DOMOV

**Útulok v Banskej Štiavnici**

– **OZ Záchrana zvierat, č.**

**t.: 0903 261 807, 0905 463**

**058, www.zachranazvierat.szm.sk.**

**3-ročná sučka LINDA.**

Pokojná a rozumná čierna sučka s bielym golierikom. Je stredného veku. Je vhodná k deťom i k dospelým ľuďom. S ostatnými psíkmi sa znáša a rada sa s nimi ponaháňa.



## WÜSTENROT

## STAVEBNÁ SPORITELŇA

Sporenie extra bonus:

• 8 % extra úrokový bonus na vklady

Uskutočnené v roku 2008

• 2 % ročný úrok

• 12,5 % štátna prémie v roku 2008

Získajte výnos až 22,5 % z vášho vkladu počas prvého roku sporenia pri využití plnej štátnej prémie.

Info: kancelária Kammerhofská 2, Banská Štiavnica, tel.č.: 0905 741 496, 045/6921692



PRVÁ STAVEBNÁ SPORITELŇA

**Prvá stavebná sporiteľňa**

JEDNOTKA V STAVBNOM SPORENÍ

Obchodný zástupca

**JOZEF BEŇO**

Dolná 18

(oproti bývalej Tabačke)

969 01 Banská Štiavnica

0905 418 616, 0918 716 729

jbeno@fo.pss.sk

**Otváranie hodiny:**

Pondelok a štvrtok

10,30 – 16,00 hod.

Zhodnocovanie vkladov, výhodné úvery. Príďte sa poradiť alebo na požiadanie prideme za Vami!

## POZÝVAME VÁS

DO NOVOOTVORENEJ PIZZERIE NA NÁM. SV. TROJICE (oproti SLOV. KOSTOLU)

PIZZA UŽ OD

80,- SK

+ AKCIA

NA ROZVOZ !!

nad  
kozákom

PIZZA - PIVÁREŇ - COCKTAIL BAR  
TEL.: 045-692 0202, www.nadkozakom.sk

## Lekáreň Helios

(pod poštou)

Každý mesiac zrebujeme čísla Vašich pokladničných bločkov o poukážky na nákup v našej lekárni. Prosím nezahadzujte Vaše bločky z nákupov. Príďte si prevziať svoju výhru!

**Otváracie hodiny:**

**Pondelok – piatok:**

8 – 16,30 hod.

**Sobota: 8 – 11 hod.**

**Tešíme sa na Vás!**

## Spoločnosť SOFALINE

s.r.o., príjme do HPP

1, Obchodný asistent/ka, SŠ vzdelanie, anglický jazyk – aktívna práca s PC, prax vítaná

2, Asistent/ka, SŠ vzdelanie, anglický jazyk, práca s PC

3, Kostrár

4, Stolár

Kontakt: H. Parillová

0911-908 999,

e-mail:

hparillova@sofaline.sk

## PALIVOVÉ DREVO

25 cm I. tr. 1 600,-Sk - 1 prm

25cm II. tr. 900,-Sk - 1 prm

33 cm I. tr. 1 400,-Sk - 1 prm

33 cm II. tr. 800,-Sk - 1 prm

50 cm I. tr. 1 200,-Sk - 1 prm

50 cm II. tr. 750,-Sk - 1 prm

Triesky 100,-Sk bal.

Ceny sú platné do 1.9.2008 vrátane

dopravy v BŠ, tel.:

0910 422 922

## ŠTIAVNICKÉ NOVINY

Týždenník Mesta Banská Štiavnica. Vychádza každý štvrtok popoludní. Redakčná uzávierka na pondelok do 14.00 hod. Šéfredaktor: Mgr. Michal Kríž, redakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Andrea Benediktyová, Ivan Beňo, PhDr. Nora Bujnová, CSc., Mgr. Brigita Herrmannová, Janka Bernáthová, Roman Kuruc, Karol Melcer, PhDr. RNDr. Ján Novák, CSc. Vladimír Poprac, plk. JUDr. Gejza Volf, Martina Štefanková, grafika: Peter Lalo - z d., tajomníčka redakčnej rady: Mgr. Viktória Michalská. Adresa redakcie a administrácie: Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, cestovného ruchu a športu, Námestie sv. Trojice 3, 969 24 Banská Štiavnica ☎ 045 694 96 50. Reg.č. SKP 27. Redakcia si vyhradzuje právo redakčného krátenia a úpravy rukopisov. Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994. Tlač: Slovakiaprint Zvolen. Akékoľvek preberanie, rozmožňovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. e-mail: sn@banskastiavnica.sk

Redakcia Štiavnických novín

Štýlová moderne zariadená reštaurácia vo Zvolene príjme za výhodných platových podmienok do TPP alebo brigádnickej kuchára, Pizze kuchára, barmanov/barmanky, čašníkov/čašníčky. Ubytovanie vieme zabezpečiť. V prípade záujmu nás kontaktujte na E-mail recepca@frankohotel.sk alebo telefonicky na č. 0905800689